

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár halvány és vidéken:
Év hátra 50 korona Negyedévre 110 korona
Félévre 220 korona Ézész évre 440 korona.
Kiszámlázott hétévi kivételével minden nap.

Feladás szerkesztő és lektorálásos:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Év szám ára 2 korona.

Szép csendesen

örli magát előre gazdasági helyzetünk rákfenéje: a drágaság. Olyan csendesen, mint amilyen hangosan harsogtak ellene néhány rövid héttel ezelőtt programpontokat fejtő, jelszavakat kereső politikai csoportok. Voltak ankétok, bankettek; voltak szónoklatok, megszületett egynehány Tanács, azonban a kenyér, krumpli, cukor, cipő, a ruha ára egy fél fillérrel sem lett olcsóbb, csak igen több koronákkal drágább.

A drágaság elleni nagy akció, melynek rugója inkább párt-politikai érdek, mint szociális belátás volt, — kiviyta az állami tisztviselők részére a dupla drágasági pótlékot és azután gyorsan lezserelt, miután, mint saját hasznát könyvelhette el a köztisztviselők meghódítását. A tisztviselő pedig most várja a frissen nyomott, ropogós bankókat, melyekén nem ő, hanem a drágaság fog meghízni. Azt a néhány milliárdot ugyanis, melyet dunai vontató hajók usztattak le Budapestre, egy-kettőre el fogják usztatni és a magyar közgazdasági helyzet a tisztviselőkkel együtt még rosszabbul fog állani, mint előbb.

A buza ára például, mely tagadhatatlanul diktálta és diktálja a drágaságot, ma sokkal nagyobb, mint amilyennek valaki csak megálmodni is merete volna. És a szomorú csak az, hogy éppen intéző körökben is olyan felfogás rualkodik, hogy nálunk még mindig olcsóbb a buza és élelem, mint a külföldi világpiacra. Ez a megkérdőjelezhető okoskodás a valutáris differenciákkal akarja itt nálunk az olcsóság szívárványát csillagtatni. Azt mondják, hogy 1800 korona csak három dollár és ennyire még Amerikában sem lehet egy mázsa búzát kapni.

Azok, akik a valutával akarják itt az olcsóságot bizonyítani, elfelejtik, vagy elhallgatják, hogy nálunk a termelési költségek meg sem közelítik a jöpenzü államokban szokásos költségeket. Aki frankban, dollárban, dinárban számítja ki, hogy mi a buza ára, az számítsa azt is ki, hogy mi a fizetése vagy napszámja a magyar hivatalnoknak frankban, dollárban és elképesztő számokra fog bukanni.

Ebből azonban nem arra akarunk következtetni, hogy a drágaságot a fizetések és béreknek az emelésével törhetjük le, mert az csak olaj a tűzre. De igenis

rá akarunk mutatni arra, hogy az árukat le kell és le lehet törni, mert a termelési költségek nagy hányadát jelentő munkabérek meglehetősen mérsékeltek a közszükségleti cikkeknek az áraival szemben.

A Közéletmezesi Tanács itt tehetne valamit, ha cselekvésre

volna megszervezve. De hát szégyen, ő csak tanácsolhat és ez annyit ér, mint a falra hányt borsó, különösen, ha úgy fogadják meg a tanácsát, mint a cukorüggyben. Vagyis a cukor ára egy fikarcival sem lesz olcsóbb, mint eddig. Ezt talán tanács nélkül is elértük volna.

A miniszterelnök három pontja a királykérdésben.

A királykérdésben a miniszterelnöknek három pontból álló terv van. Az első pont megállapítja a pragmatika szankcionak különösen annak a közös hirtoklásból és közös védelemből eredő intézkedési megszűnését. A trónörökös rendje azonban a pragmatika szankció megszűnése ellenére is változatlan maradna. A második pont szerint

a koronás királynak nyilatkoznia kell arra nézve, hogy más ország trónját csak a magyar törvényhozáshozjárulásával foglalja el. A harmadik pont azt kívánja, hogy ha IV. Károly trónjáról lemondana a nádori méltóság állítsassék vissza és a megválasztandó nádor, mint a trónörökös gyámja gyakorolja a királyi jogokat.

Sétrehozzák a keresztény pártok szövetségét

Bethlen miniszterelnök tárgyalásai sikerrel járnak.

Budapest, okt. 19.

Beavatott politikai körökben a helyzetet úgy ítélik meg, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök tárgyalásait teljes siker fogja koronázni.

A miniszterelnök egy egységes parlamenti front kiépítésére törekszik, mert azt reméli, hogy ilyen úton egy egységes magyar közvéleményt lehet teremteni. A miniszterelnöknek eddig folytatott tárgyalásai ebben a tekintetben sikeresek, mert a keresztény pártok minden igyekezetükkel azon vannak, hogy a keresztény pártok szövetségét létrehozzák és ezzel a kormányt

mentessék attól, hogy egyszerre két fronton, egy külső és egy belső fronton legyenek kénytelenek hadakozni. A keresztény pártok szövetsége már a napokban létrejön és ezzel a kormányzat nemcsak biztos alapokhoz fog jutni, hanem egyben olyan notabilitást fog nyerni, amely lehetővé fogja tenni, hogy a velencei megegyezéssel elért eredmény következtében az új külpolitikai orientáció gyümölcseit biztonságban szedhesse is az ország javára.

A miniszterelnöknel délután nagyatyái Szabó István megjelent, akivel a miniszterelnök a tárgyalások eddigi eredményeit közölte.

A korona 0-70

Valuták a budapesti zárlaton:
Napoleon 23110—10, angol font 2900—3000, dollár 738—18, francia frank 5100—200, márká 460—70, lira 2800—850, osztrák korona 27—8, rubel 37 és fél, 38 és fél, lei 570—80, szokol 765—75, svájci frank 14000—14100, korona dinár 980—1010, lengyel márká 17—18.

Devizák: Amsterdam 240—50, Bukarest 570—80, Kopenhága 14100—400, Krisztánna 8800—9300, London 2930—50, Berlin 450—65, Olaszország 2800—900, Páris 5300—500, Prága 772 és fél, 782 és fél, Stockholm 1700—500, Svájc 14100—400, Bécs 25 és háromnegyed, 26 és háromnegyed, Zágráb 250—60, Newyork 740—

42 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 305, Holland 182 és fél, Newyork 542, London 2110, Páris 3360, Milano 2110, Prága 565, Budapest 70, Zágráb 180, Bukarest 390, Varsó 12, Bécs 35, osztrák bélyegzett 22.

Budapesti termékgöste zárlat: Hivatalos árfolyamok: Buza tiszavidéki 1840—70, fehérmegeyi 1830—60, pestvidéki 1830—60, rozs 1410—40, takarmány árpa 1600—1650, sörárpa 1725—1825, köles 16—17 és fél, zab 1425—60, tengeri 18 és fél és 19 és fél, ropce 20—27, korpá 860—80.

Sertésjelentés: Zártvasári maradvány 233, eladatott 15, maradvány 218. Árak I. öreg sirsertés 87—89, fiatal nehéz 100—8, közép 83—97, könnyű 85—95.

Nem kétségbeejtő Magyarország külügyi helyzete.

Gróf Apponyi Albert nyilatkozata.

Budapest, okt. 19.

Egy lap munkatársa felkereső Apponyi Albert grófot és megkérdezte tőle, hányadán áll amagyar propaganda munkája, érezhető-e a jobbulás a külföldnek rólunk táplált véleményében és mik az előfeltételei a további sikeres akcióknak. Apponyi e kérdésre a következőket válaszolta:

— Az első feltétel az, hogy tényleg ne legyenek olyan állapotok, amelyek szigorú megítélésre alapozhatók. A második az, hogy a kritika itthon szabaddá tétessék. Ha ez a két dolog meg van, t. i. olyan közállapotok megteremtése, amelyek a művelt világ kritikáját megállják és az itteni sajtószabadság, csak akkor indulhat meg eredményesen a magyar propaganda munkája.

A velencei tárgyalások a közvetlen anyagi eredményen kívül igen jelentékeny erkölcsi vívmányok is vannak. Ez az ország nemzetközi helyzetének nagy és fontos javulását jelenti és tagadhatatlanul annak a kormánynak tudandó be érdeme, amely ezt az eredményt elérte. Az eredmény azonban nehezen lett volna elérhető, ha nem állott volna be az európai közhangulatba egy bizonyos változás, amely kezdete a kiábrándulásnak abból a szellemből, amely Versaillestól Trianorig a békeszerződést diktálta. Szóval nem olyan kétségbeejtő Magyarországra nézve a külpolitikai helyzet, bár a vérmes reményeket táplálók még sok csalódást fognak megélni, de minden jobb kilátásnak alapja a belső konszolidációra irányuló következetes és eredményes munka.

A hadimilliomosok vagyonszállása.

Budapest, okt. 19. Tomcsányi Vilmos igazságügyminiszter és kiszámlapárti képviselő társaság, akik tegnap a miniszterelnökkel hosszabb tárgyalást folytattak, kérték a miniszterelnöktől, hogy a nemzetgyűléssel tárgyalassék le a hadimilliomosok vagyonszállásáról szóló törvényjavaslatot és tűzse napirendre a fasiszta kiselektások építésére vonatkozó tervezetet.

Husz hektó

kitűző

sestakerti bor eladó.

Értekezhetni: Péterfia-u. 65. sz. a.

Italmérési engedélyen reviziója Debrecenben

A városi előjárásról ad véleményt.

A pénzügyminiszterium tudvalevően revizió alá veszi az italmérési engedélyeket. A debreceni pénzügyigazgatóság is folyamathoz tette az erre irányuló munkát. Átírt a városi hatósághoz, hogy a debreceni italmérők névsorát vizsgálja felül az illetők megbízhatósága tekintetében, továbbá abból szempontból, hogy Debrecenben korlátozandó-e az italmérési engedélyek száma, avagy szaporítható még.

Az előjárás kezébe került a dolog, de nem nagy örömmel kapott utána. Találtak egy passz az italmérési engedélyek reviziójára vonatkozó rendeletben, amely szerint — úgy vélték legalább — hogy ezt a munkát tulajdonképpen az államrendőrségnek kell elvégeznie. Hát ebben a vélekedésben a paksamétákat visszaküldték a pénzügyigazgatóságnak, hogy végeztesse el a dolgot az államrendőrséggel.

Erre most a pénzügyigazgatóság újra átírt a városi tanácshoz, hogy hát téves az a vélekedés, mintha ez az ügy az államrendőrség dolga volna. A rendelet igenis a városi hatóság feladatává teszi. Hiszen éppen az előjárás az illetékes fórum arra, hogy elbírálja az italmérési engedélyesek megbízhatóságát.

A városi tanács kiadta tehát a névjegyzéket az előjárásnak, amelynek jelenteni kell, hogy kik a megbízható italmérők, a létszámuknak korlátozása nem látszik-e szükségesnek, ha igen, akkor kikről vonja be a pénzügyigazgatóság az italmérési engedélyt.

Köszvénynei, csuznál

basználja a híres **Király balsamot**, mely a legjobb kipróbált gyógyszer. Kapható a készítő **GRÓSZ NAGY FERENCZ**, aranygyászru gyógy-szertárában, Debreczen. (Sínház mellett).

300 koronától kezdve
gyönyörű női-filckalapok
kaphatók

a **Bécsi Kalap Salonban**.

Darabos-utca 7. szám.
Átalakítások nagyon olcsón készülnek

Győződjön meg!

Brilliánsért, aranyért

a legmagassabb árt fizetem!!
Gritsch ékszerkereskedő
Verbóczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Cserépkályhák

Tímár-utca 11. Károly F. József-u. 8.

Az egységes kormányzópárt rövid időn belül létrejön.

A párt négy alappontja.

A Bethlen István gróf miniszterelnök a velencei tárgyalások befejezése után nyomban hozzáfogott a régi tervének az egységes kormányzópártnak a megalakításához. A miniszterelnök tárgyalásainak eredményeképpen ma már megállapítható, hogy az egységes kormányzópárt a legrövidebb időn belül létrejön. Az egységes kormányzópárt alapelveit a miniszterelnök és a keresztény párt vezetési között lefolyt tárgyalások során a követ-

kező főbb pontokban fektették le:

1. A kormányzat programja demokratikus alapokra helyezkedik.
2. A kormányzat formája feltétlenül keresztény.
3. Az általános választói jog törvényjogilag rendeztetik. Az általánosság és titkosság alapelvei mellett esetleg korrekтивumok nincsenek kizárva.
4. A királykérdés tekintetében elvileg kizáratik az egyoldalu elintézés.

Az osztrák kancellár előterjesztette a velencei egyezményt a külügyi bizottságban

Az osztrák politikai körök a népszavazás elhalasztását kívánják Magyarország megtéríti Ausztriának azt a kárt, amit az átadás késése okozott.

Az osztrákok a népszavazás elhalasztását kérik.

Bécs, okt. 19. Az osztrák külügyi bizottság tegnapi ülésén a nyugatmagyarországi kérdés új fázisba jutott. Az osztrák politikai körök kevések tarják a 8 napos határidőt, ezért követelik a népszavazás időpontjának elhalasztását, még pedig amint hirdik november 11-re.

Az osztrák kancellár beszámolt a külügyi bizottságban.

Bécs, okt. 18. A külügyi bizottság mai ülésén Schober szövetségi kancellár ezeket mondotta:

A megállapodások legfőbb előnyét abban vélem látni, hogy a mostani tarthatatlan állapotoknak, amelyek Nyugatmagyarország lakosságára is súlyos szenvedéseket és terheket róttak, véget vetettek, miközben azt is felemlítém, hogy a megállapodások végrehajtása esetén a mi határunkon is normális állapotok fognak visszatérni. A velencei megbeszélések szerint néhány hét múlva Sopron és közvetlen környékén kívül, amelyre nézve népszavazást állapítottak meg, békés uton megkapjuk az egész területet, amely legalább hét-nyolcadrésze a békeszerződésben megállapított területnek — vagyis 350 ezernyi összes lakosságból körülbelül 300 ezer lakosból áll az a terület, amelyet ily módon birtokunkba veszünk. Ez az ország rész termékeny területeket foglal magában és azt értékes lakosság lakja, ami országunkra nézve erős szaporodást jelent. A Sopronon át való vámmentes vasúti átmenő forgalom és utlevélügynek ezen vonalon való lényeges megkönnyítése tárgyában a magyarok részéről tett engedmények folytán a terület gazdasági szétdarabolásának veszélye és az északi és déli részek közötti közlekedés lehetetlensége megszűnt. Nem hagyhatom felemlítés nélkül, hogy a velencei megbeszélések szerint a magyarok megtérítik nekünk azon összegeket, amelyek az átadás késésemes volta

okozott. A velencei javaslatok megítélésénél nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy Magyarország mihelyst a nyugatmagyarországi kérdésben a meg egyezés létrejött, saját érdekében hozzá fog látni a velünk való gazdasági viszonyának rendezéséhez. Ha tehát egyrészt fontolóra vesszük a velencei megbeszélések előnyeit és hátrányait, arra a megállapodásra jutunk, hogy a velencei tárgyalások alapján kötendő egyezmény előnyeit általános, állami, gazdasági és nemzeti szempontokból figyelmen kívül hagyni nem lehet.

A kancellár beszéde után Dinghoffer képviselő előterjesztette indítványát, melyben kimondani kérte, hogy a bizottság a konferencia mostani javaslatait utasítsa el.

Az ezt követő vita folyamán Mayr képviselő indítványozta, hogy a három párt megbízottai közül szerkesztő bizottságot válasszanak, amely az előterjesztendő indítványt szövegezné meg. Az bizottság ezt elő is terjesztette.

Szavazásnál Dinghoffer indítványa kisebbségben maradt.

Magyarország és Ausztria tárgyalásai.

Bécs, okt. 19. A Neues Wiener Tagblatt az Ausztria és Magyarország között küszöbön álló tárgyalásokról a következőket írja:

Ausztria ezeket a tárgyalásokat a lehető legnagyobb gyorsasággal akarja lefolytatni. Valószínűleg már a mai nap folyamán az illetékes tényezők érintkezést fognak keresni a magyar követtel. Az osztrák és magyar kiküldöttek találkozása a jövő hét elejére, valószínűleg hétfőre várható. MTI.

Schober és Benes találkozása.

Bécs, okt. 19. Politikai körökben híre jár, hogy a Schober kancellár és Benes közti találkozás, amelyet eredetileg október 23-ra terveztek, előreláthatólag előbb fog megtörténni.

Üzleti alapon.

A városi erdőgazdaság termékeinek értékesítése.

A város közgyűlés tudvalevően kimondta, hogy a városi erdőgazdálkodás termékeinek értékesítését teljesen kereskedelmi alapokra helyezi. Ettől várja az erdőgazdaság nagyobb jövedelmezőséget. Az utmeneti időre, amely ez esztendő végéig tart, erdőgazdasági hivatalt állított fel Harkó Lajos áll. főmérnök-vezetője alatt s a hivatal főleg egy erdőgazdasági felügyelő bizottságot szervezett. A hivatalnak és a bizottságnak karöltve kell kidolgoznia az üzleti alapokra való fektetés szervezését még pedig úgy, hogy januárban már ez beállítható legyen.

A szervezet tervezete elkészült és a felügyelőbizottság szerdán délután tartott ülésén vette tárgyalás alá.

Megengedték az erdei legeltetést a Fancsikán és a Bánkn.

A Hortobágyon nincs legelő.

Miskolczy Lajos főispán, mint a közigazgatási bizottság albizottságának elnöke a Fancsika és a Bánk nevű erdők legeltetéstől eltiltott területeiből bizonyos részt felszabadított legeltetés céljára.

Ezzel az intézkedéssel a gazdáknak egy régebbi kívánsága nyert kielégítést. A takarmány drágasága és hiánya folytán örömmel fogadják a jászgártartó gazdák ezt a lépést, amely könnyít valamit a jászgártartásában. A Hortobágyon nincsen már egyáltalában semmi legelő, ami kevés lehetett a nagy szárazság mellett, azt már teljesen lelegették a jászgártartók, úgy hogy már éhen tengődnek a kópár pusztán. Betelelni még kópár van, de meg nincs is olyan sok takarmány, hogy már avval tartásuk a jászgártartók. Ami kevés van, az meg irtózatos drága. Ha csak lehet, minél nagyobb területet fel kell szabadítani a legeltetésre alkalmas erdőkben.

Kocsis

azonnal felvétetik
Szent Anna-utca 64.

Villamos berendezéseket

békebeli anyaggal szakszertőn felelősség mellett készít az

Alföldi Villamossági Vállalat

Fazekas Imre
Debreczen, Piac-utca 43. Telefon: 5-67.

SZIREK ANDRAS

uri- és egyenruha szabósága
egyenruhazati sapkák raktára
Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 509.

141 a Debreceni Újság
telefon száma

Olcsóbb lesz a bor.

Nagy szállótermés, kis kivétel.
Nem vásárolnak
a külföldi kereskedők.

A szokatlanul abnormis időjárás, a forró, eső nélküli nyár okozza azt, hogy a szüret az ország minden részében el van végezve és így meg lehet állapítani, hogy az ideai bortermés teljesen kielégítő, sőt minden várakozást felülmul. De nemcsak mennyiségben veri az ideai bortermés a múlt éveket, hanem minőségben is, mert silányabb minőség alig akad itt-ott.

A közönséges paraszt-borok átlag 18—20 fokosak, ami a múlt évi 16—17 fokhoz képest nagy javulásra mutat. A gondal kezelet uradalmi borok 23—24 fok körül vannak. Mint a borszakértők emlegetik, körülbelül 20 éve nem volt ily magas fok az ujbó.

Teljesen érthetetlen, hogy a bő termés dacára, a termelők horribilis árakat kérnek a must literjéért: 30—35 koronát. A borban ellenben nagy áresés állott be, ami nemcsak a bőséges termésnek köszönhető, hanem annak is, hogy a szomszédos államok — Ausztria és Csehszlovákia — oly magasra emelték a vámt, hogy azt az áru nemigen bírja el és így a kivitel nem öltött nagy arányokat. A vám 8 cseh szokol, vagy 62 osztrák korona literenként.

Az áresés folytonossága miatt a vásárlások is megszűntek, — mert a kereskedők mindig nagyobb olcsóbbodásra várnak, a mi rövid időn belül be is fog következni.

Az Alföldön jóval olcsóbbak a must és borárak, mint a hegyvidéken, bár minőségben megközelítik azt. Ebből az következik, hogy a hegyvidéki termelők is kénytelenek lesznek az árból engedni, mert a versenyt máskülönben nem bírják.

A hegyvidéki borok árát nagyban emeli az a tény is, hogy ott a szállítás rendkívül drága. — Hektoliterenként 100—250 koronát kérnek egy rövid utért a szállítók. És még ennyi pénzért is nehezen kapni fuvarost.

Az előjelekből ítélve megállapíthatjuk, hogy a borárak ezen évben jelentékenyen csökkenni fognak és pedig részben a kiviteli nehézségek miatt.

Tapéták

Telefon Sieburger és Társa
34-04 Budapest, IV. Kilyótér 1

Eladó

Csillag-u. 37. sz. ház
tégla épület, 2 szoba, konyha,
azonnal elroghalható.
Felvilágosítást nyújt:

Dr. Nagy István,
ügyvéd, Szent Anna-utca 8. szám

Háromszázhatvanöt magyar hazaindul Moszkvából.

Budapest, okt. 19.

A külügyminisztérium hivatalos értesítést kapott, hogy 365 magyar hadifogoly, votl tuszokból álló csere szállítmány még a hét végén elindul Moszkvából és előreláthatólag a

jövő hét elején Rigába érkeznek.

Ezzel a szállítmánnyal tehát a Moszkvában és Péterváron fogva volt hadifogoly-tuszok majdnem teljes számban utnak fognak indulni. (MTI.)

Százmillió dolláros veszteség a márka romlása miatt.

A Newyork Times az amerikai pénzembereknek a márka hanyatlása következtében beállott veszteségét 100 millió dollárra becsüli. Hogy a veszteségek részben fedezhetők legyenek, igyekeznek márka

készleteiket német kötvényekbe fektetni. A lap vizsgálva a valuták esésének okait, annak a nézetének ad kifejezést, hogy az európai valuta stabilizálása 50 éven belül aligha sikerül. (MTI.)

Az ujbó Wolfner-börgyár és a Lujza-gőzmalom égése

Gyújtogatásból eredtek a tüzek.

Budapest, okt. 19.

Tegnapelőtt éjjelkor kigyulladt az ujbó Wolfner-féle börgyár. A detektívek már is megállapították a tűz gyújtogatás eredménye. Ma éjjel több embert állítottak elő a főkapitányságra. Kihallgatásuk során bizonyossá vált, hogy külföldről kaptak jelt a gyújtogatásra. — Feltűnő, hogy a gyújtogatás időpontja összeesik a kommunisták Oroszországba való utazásával. A nyomozást most ebben az irányban is kiterjesztik.

Ma reggel még mindig égett a Lujza gőzmalom. Számba vették a gyár munkásait és tüzoltóit és akkor kitudt, hogy a Lujza-gőzmalom tüzorségének két tagja hiányzik: névszerint Stubics János, Sik Károly tüzoltók, akik a nagy veszély ellenére is behatoltak az épeüetekbe, hogy ott a vasajtókat bezárják. Közbe lángott kapott az épület és robbanás szerű zajjal döltek össze az épületrészek. Azóta a két tüzoltó nem jelentkezett. Valószínű, hogy a leomló gerendák eltorlaszolták a malom emeleteit és így a két tüzoltó az összeomló gerendák között elégett. Stubicsnak felesége és öt gyermek maradt, ifjabb Sik Károly pedig azonos azzal a fiatalemberrel, ki néhány hónappal ezelőtt felmászott a Ferencz József-híd tetejére azért, mert összekülönbözött az édes apjával és a hídról a Dunába akart ugrani. Ezt a vakmerő fiatalembert akkor egy cserépfedőmester mentette meg az életnek.

A tűz keletkezési oka a tüzoltók véleménye szerint csakis gyújtogatás lehetett.

A malom-munkások magyarazata szerint a malomkövek közül kipattant szikra meggyújtotta a liszt szemeket és a hullámozó égő liszt-tömeg gyújtotta fel a malmot. A rendőrségi vizsgálat eddig még nem derítette fel, hogy gyújtogatás, vagy pedig szokásos malomgyulás következtében hantvadt-e el a megszámlálhatatlan milliót érő Lujza-gőzmalom.

Budapest, okt. 19. A lujza-malom személyzetéből ma délelőtt 16 mun-

kást állítottak elő a főkapitányságra gyújtogatásban való bűnrészeség gyanuja miatt.

Siposs Miklós alezredes meghalt.

Holttestét Tiszaszőlőre szállítják.

A debreceni úri társaságok egyik kedvelt és népszerű tagja, Sipos Miklós alezredes elhunytáról érkezett hír tegnap Debercenbe. Egy budapesti szanatóriumban érte utól a halál a kiyáló katonát, aki a világháboruban nem egyszer, de szászor is farkas szemet nézett a kaszás emberrel.

Sipos Miklós alezredes a debreceni 3. honvéd gyalogezrednek is volt egy időben parancsnoka. Éveket töltött a haretéren s ott szerzte betegségének csiráit, a melyek elhatalmasodva, megölték a derék férfit.

Sipos Miklós alezredes tragikus sorsa az oláh megszállás alatti időkben is beszéd tárgya volt. A kitűnő hazafi lelkevilága nem bírta befofogadni azt a sok megaláztatást a mely Magyarországo térte a forradalmakkal.

Gyűlölte és megvetette a régi rend felforgatóit. A proletárdiktatura alatt közismert volt ellenforradalmi magatartása s ezért joggal reszkettek tőle a vörös hatalom birtokosai. Sipos alezredes e miatt elfogták s mint tuszt szállították Budapestre. A hetekig tartó kínos fogság s a lelki szenvedések egész sorozata megörölte szervezetét. Súlyos idegbajt kapott úgy, hogy az oláh megszállás alatti időben kitudt belőle betegsége. Csaiádja egy fővárosi szanatóriumban helyezte el. Ott ápolták, de tüdőgyulladás támadta meg s a betegség egy hét alatt végzett vele.

Halála városszerző öszinte részvétet keltett. Holttestét Tiszaszőlőre szállítják s a csaiádi sírboltban fogják örök nyugalomra helyezni.

Herczegh Ferenc nyilatkozott.

Miért lépett be a keresztény pártba?

Két nappal ezelőtt közölték a lapok, hogy Herczegh Ferenc, a jeles politikus és kitűnő író, belépett a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjába. A liberális lapok erre boncolgatni kezdték Herczegh Ferenc elhatározását, amire Herczegh Ferenc most tett nyilatkozatával adta meg a választ.

E szerint Herczegh Ferenc a szőregi kerület nemzetgyűlési képviselő jelöltje kijelentette, hogy meg van győződve arról, hogy ezt az országot, csak a kereszténység mentheti meg. A Keresztény Egyesülés pártjában bátran beléphetünk, — mondotta — nekem legfeljebb az volna a kifogásom, hogy a párt nem elég keresztény.

Városházáról.

A közlekedési adó. A város a háztartási egyensúlyának fenntartására kieszt alók közt megcsinálta a közlekedési adót. Az erről szóló szabályrendeletet a kormányhatóság jóváhagyta. A villamosvasutól is szedhet a város közlekedési adót, amelynek alapjául a villamosvasut személyforgalma fog szolgálni.

Uj számtisztek. Keresztesi István, Csobán Imre, Szőke Sándor, akik tb. számtisztekké nevezettek ki, tegnap teték le az esküt Csóka Sámuel h. polgármester előtt.

Hol árusíthatnak a bognárok, pintérek. A debreceni pintérek, bognárok eddig kedden és szombaton a Kossuth-utcán árusítottak, országos vásárok alkalmával pedig a Rákóczi-utcán. A városi tanács most úgy rendelkezett, hogy országos vásárok alkalmával is csak a Kossuth-utcán árusíthatnak.

Az új vákancsos rendszer. Az erdőgazdaság vezetősége új vákánis-szabályzatot dolgozott ki, amely végre hivatva van rendet teremteni abban a tekintetben, hogy mit szabad a vákánidosoknak és mit nem. A földmívelésügyi miniszter a szabályzatot jóváhagyta.

Az igazolóválasztmányt nem érdeklik a virilisek. Szerda délután négy órára volt összehíva az igazolóválasztmány. Az ülés napirendjén a legtöbb adót fizetők 1922. évi névjegyzéke szerepelt, amelyből a törvényhatósági bizottsági virilis tagjait kell kiválogatni az 1922. évre. A választmányt azonban, úgy látszik — nem érdeklik a virilisek. Mind össze három tag jelent meg és így nem tarthatták meg az ülést, mert a határozatképességhez legalább négy tag jelenléte szükséges.

Legszebb kаланok,
divatos formákban és színekben.
Frank Edénél a menyekháza mellett

LAVIPÁTOR.

A miniszterelnök és a külügy-miniszter a kormányzónál.

Budapest, okt. 19. Ma délelőtt 11 órakor Bethlen István gróf miniszterelnök Bánffy Miklós külügyminiszterrel a miniszterelnökségi palotából a kormányzóhoz mentek, hogy a nyugat-magyarországi kérdésben az eddig elért eredményről és a szövegegyeztetésről a kormányzót informálják.

A kisantente sorsa a felosztás.

Róma, okt. 19. Az Epoca a velencei konferenciával kapcsolatban azt tanácsolja, hogy az olasz külpolitika a Balkán-politikát is beleértve a magyar-osztrák meg egyeztetés után ténylegesen lesz megváltoztatni irányát.

A kisantente, amely már valóságos konföderációs szervezetet képezett átalakulni, most egyszerű védelmi szövetség marad, amelynek sorsa az, hogy feloszlik. Igaz, hogy sokan attól tartanak, hogy az új olasz orientáció, amely a magyar-osztrák szervezet újra alakításával jár, meg fogja nehezíteni a Németországgal való meg egyeztetést. Franciaország és Anglia eleinte maguknak követelték a közvetítő bíró szerepét Középeurópában, most azonban Olaszország fölibük került. Valószínű, hogy a velencei konferencia következtében ellenségeskedés fog támadni Della Torretta márk munkájával szemben, amely az olasz kormány új nemzetközi tekintélyt biztosított. (MTL.)

A magyar-román vasuti tárgyalás.

Nagyvárad, okt. 19. Tegnap fejeződött be a magyar-román vasuti tárgyalás, amely mindkét fél melegezésére eredménnyel járt. Hír szerint megkönnyítik a vámvizsgálatot is.

A fiumei rendőrség feje magyar ember.

Fiume, okt. 19. A nagy átalakulás első következménye, hogy az olasz katonaság kivonul Fiuméből és a rendőri szolgálatot e hó 24-én carabinieriaktól az ujonnan szervezett fiumei rendőrség veszi át. Az új rendőrség feje ma nevezték ki Schmidt Lajos személyében, magyar ember, Schmidt volt fiumei postafőnök fia, aki nem csak a fiumei magyarság természetes rokonszenvéért, de az olasz nyelvű lakosság is szereti. Magyar ember a kormány főtitkára is, Lengyel Emil.

Amerika ratifikálta a magyar különbékét.

Washington, okt. 19. (Reuter) A szenátus ratifikálta a Magyarországgal kötött külön békeszerződést.

A márka romlása.

Berlin, okt. 18. A márka esésének következtében a német pénz értéke egyetlen nap alatt vásárolóképeségének egynegyedével gyengült. — Dollárban oly nagy kereslet volt, hogy a szükségletnek csak egy harmadát lehetett fedezni. (MTL.)

Fokozni fogják a vonatok menetsebességét.

Rendbehozzák az elhanyagolt pályatesteket. Nem lesz tarifaemelés.

A forradalmak és az ezt követő román megszállás sok ideig helyrehozhatlan károkat okoztak a magyar vasutaknak. A központi szertár és a Máv. egyéb raktárai teljesen kiürültek s a hazai termelés szünetelése miatt a külföldről kellett csaknem egyik napról a másik napra a legszükségesebb anyagokban előállott hiányt pótolni.

A vasut helyzete csak augusztus havában változott meg, amikor is a menetdíj felemelése bekövetkezett. Most már szó lehet arról, hogy a legszükségesebb vasuti anyagokat beszerezhesék. Első sorban is — mint illetékes helyről értesülünk, — az elhanyagolt pályatestek javítását kezdi meg a Máv. igazgatósága. Jőformán az összes fővonalakat meg kell javítani, a szeged-budapesti vonal aránylag még a legmegfelelőbb állapotban van az összes vonalak köz-

szül. A legszükségesebb javítások elvégzésével lehetővé válik a vonatok menetsebességének a fokozása. A gyorsvonatok menetsebességét már a jövő év elején hatvan, később pedig hetven kilométerre fogjuk emelni. A személyvonatok sebességét is jelentékeny mértékben fölemeli a vasuti igazgatóság. Mind ennek megfelelően a menetrendet is megváltoztatják, a kereskedelmi és ipari forgalomnak megfelelően.

A vasut beruházásai nagyon költségesek voltak s ebből kifolyólag arról beszélnek, hogy már a közel jövőben tetemesen fölemelik a vasuton való utazás díját. Mint értesülünk, erről most egyáltalában nincsen szó és ha jövőre lesz is tarifaemelés — semmi esetre sem lesz olyan magas, hogy érezhetően megterheljék azzal az utazó közönséget.

Ujabb merénylet Trockij ellen.

Kopenhága, okt. 19. Moszkvából jelentik: A Kasatin-kiewi vasutvonalon merényletet követtek el Trockij ellen, aki azonban megmenekült. Egy tehervonatot, amely egy kevéssel Trockij vonata előtt haladt, a levegőbe repült. A szerencsétlenségnek számos áldozata van. 14 teherkocsi elpusztult.

Tömör Angela a pesti ügyészség fogházában.

Budapest, okt. 19. A kivitelezési pánamákban szereplő Tömör Angolát tegnapelőtt a kir. ügyészség fogházából átvitték a Szerb utcai fogházba, ahonnan tegnap átkísérték a pesti ügyészség fogházába.

Illetékes helyen nyert információk szerint azért történt az átkísérés a Markó utcai ügyészség fogházából, mert ez nincsen berendezve női foglyok számára, viszont a pestvidéki ügyészség fogháza teljesen modern berendezésű, ott külön osztályok vannak a nők részére is.

Amerika ratifikálta a német és az osztrák békeszerződést.

Washington, okt. 19. A Rueter-ügynökség jelenti: A szenátus ratifikálta a Németországgal kötött békeszerződést, még pedig azzal a feltartással, hogy képviselteti magát a jóvátételi bizottságban, de a többi nemzetközi bizottságokban csak a szenátus hozzájárulásával. A szenátus végül az Ausztriával kötött békeszerződést is ratifikálta. (MTL.)

A csehek elkobozták Eszterházy Vera grófnő birtokát.

Pozony, okt. 19. A cseh kormány lefoglalta és gyarmatosítási célokra parcellázta Eszterházy Vera Galánta melletti takszonyi birtokát. A parcellázott birtokon legionáriusok és cseh telepesek részér falut építenek.

Aakomány nélkül vesztegelnek az amerikai hajók.

Washington, okt. 19. Az Egyesült Államok 1020 Kereskedelmi hajója rakomány nélkül vesztegel. Az amerikai hajózási hivatalvesztése 300 millió dollár.

Gróf Károlyi Mihály szereplésének parlamenti megvizsgálása.

Budapest, okt. 18. Gróf Károlyi Mihályné képviselőjében Nagy György dr. ügyvéd kérvényt adott be a budapesti törvényszékhez, amelyben sürgeti a gróf Károlyi Mihályné ellen beadott keresetnek tárgyalására való kitűzését. Gróf Károlyi Mihályné azt is kéri, hogy a tárgyaláson ő is megjelenhessen. Arra is utasította ügyvédjét, hogy nevében a nemzetgyűléshez is adjon be kérvényt, amelyben Buza Barna és Vass János volt miniszterek módjára kérje Károlyi Mihály gróf szereplésének parlamenti megvizsgálását.

Ujdonságok.

A főispán utja. Mezőtelegrdi Miskolczy Lajos főispán csütörtökön Budapestre és onnan Bethlen István gróf miniszterelnökkel Pécsre utazik, hogy részt vegyen a Pécsen tartandó politikai gyűlésen.

Szülői értekezlet. A debreceni áll. főreiskola f. hó 20-án, csütörtökön d. u. 5 órakor a mértani rajz teremben Ady Lajos tank. kir. főigazgató elnöke alatt szülői értekezletet tart, amelyre a t. szülőket tisztelettel meghívja az igazgató.

A budapesti lakáshivatal elnöke. A fővárosi lakáshivatal elnöke a legközelebbi napokban Térfy Dezső táblai tanácsnókot nevezik ki. Térfy államtitkári rangban kerül a lakáshivatal élére.

Egy elmebeteg látogatása. T.

Lajosné debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap több ízben felkereste Miklós utcai lakásán K. Andor nevű fiatal ember, akiről köztudomásu, hogy elmebeteg. K. Andor az angyalföldi tébolydában volt ápolás alatt, de onét megszökött. Miután a beteg ifjú köz- és önvészélyesőrült a rendőrsé gintézkedett, hogy visszazárlítsák a tébolydába.

Tisztviselőtelep létesül Nyiregyházán. Nyiregyházáról jelentik: Az OFB Nyiregyháza városához intézett leiratában a tisztviselőknak házhely engedélyezése iránt benyújtott kérelmet közérdekűnek állapította meg. Ennélfogva a város vezetősége az eddig beérkezett 318 kérvényt egyenként fogja elbírálni s mindent elkövet, hogy Nyiregyházán tisztviselőtelep épüljön.

Borzalmas gyilkosság. Sátoraljaújhelyről írják: — Szerdán este két ismeretlen, csehül beszélő egyén tért be a szállóskai korcsmába és megkérték a korcsmáros fiát, Roth Józsefet, hogy mutassa meg nekik az utat Ladomác felé. Miután Roth sokáig nem tért vissza, keresésére indultak. Az uton ivérbefagyva, összetört koponyával, kirabolva találták meg. Behozták az új helyi kórházba, ahol másnap reggel meghalt.

Művészi képiállítás nyílt meg tegnap neves festőművészek alkotásából a Bika-szálloda halljában. A kiállítás iránt már az első napon nagy érdeklődés volt és több vásárlás is történt. A képek első ranguak. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

Halálba igyekezett a születni. Tegnap délelőtt a köz-kórházba szállították Kovács Ferenc 20 éves nádudvari fiatal embert. Kovács Ferenc egy revolverrel mellbe lötte magát és súlyos sérüléseket szenvedett. A rendőrség kihallgatta az életuntat, aki eleinte nem akarta tetteinek okát megvallani, de aztán eládat, hogy a születésével összezördült s ez késztette arra, hogy a halálba igyekezzen. Az öngyilkos állapota aggodalmas.

Vonatkiisklás. Tegnap este feltizenegy órakor a prágai weinhergi vasuti álagut bejárata előtt a bécsi gyorsvonat 6 kocsija kisiklott, 19 ember könnyebben 2 pedig súlyosan sebesült meg. A szerencsétlenség oka sintörés. (MT.)

Végzetes ugrás a vonatról. Tegnap a Haláp felől jövő vonat munkások utaztak Debrecenbe. Az utasok között volt Dézsi István nyilas telepi lakos is, aki nem akart a vasuti állomásról újabb utat megtenni a lakásáig s ezért a Gereby telepi körűl a robozó vonatról leugrott. Az egyik kezével megfogódzott a kocsi korlátjába, a másik kezében egy kosár élelmiszert tartott. Így nem tudott egyensúlyt tartani az ugrásnál s a jobb lába a vonat alá került, melyet a kerékek összeroncsoltak. Beszállították a köz-kórházba.

Pérez- és szivartárcák, női táskák, bőrből és szalmából. Jelvének Bördisz-**Bávidráz Kálmán** könyvtáros művek és dobozok r. t.-nél, Debrecen, Fűvészker-t-9

A debreceni Tisza István tudomány-egyetem orvos-tudományi karán a beiratkozások már folynak és tartanak az előadások megkezdéséig, melyek a hó végén lesz.

Keresnek egy öngyilkost. Kovács Margit állítólagos debreceni leány Budapesten szolgált a Dob-utca 15. szám alatt. Pár héttel ezelőtt marólgott ivott s beszállították a Rókus kórházba. Kovács Margit gyógyultan eltávozott és eltűnt Budapestről. Most az államrendőrség megkereste a debreceni rendőrséget, hogy kutassa fel Kovács Margit hollétét és hallgassa ki arra nézve, hogy miért akart megválni az életétől.

Dante emlékünnepe az Arany János-Társaság rendezésében folyó hó 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az „Uránia” mozgószínházban lesz. Szereplők a Svetits-intézet énekkara, dr. Tankó Béla egyetemi tanár, Kardos Géza színigazgató, dr. Zivuska Jenő egyetemi magántanár és dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár. Szereplőknek a tudományok, illetve művészet terén közismert nevük és tőlük megszokott mély tartalmu és élvezetes előadó modoruk már eleve biztosítja az ünnepély erkölcsi sikerét. Jegy árai végül adóval együtt I. rendű ülőhely 18 K., II. rendű ülőhely 12 K., III. rendű ülőhely 6 K. Jegyek az Urániában, Antalfynál és a Nizzaiban válthatók. Költségszámolás szempontjából külön meghívó kibocsátva nem lett. Ezuton hívja meg az egyetemet a város kulturális dolgok iránt érdeklődő közönségét.

Csendélet a Nyil-utcán. Tegnap a kor délutáni órákban izgalmas jelenetek játszódtak le a Nyil-utca 135. szám alatti házban. Kovács Imre ottani lakos tett panaszt a rendőrségen, hogy feleségét és Margit nevű leányát megtámadta botokkal Faragó Sándorné és veje Egri András. A felek között régen ellentétek voltak, melyek az alkalommal általános verekedéssé fajult. A harcban Kovács és leánya oly súlyos sebeket szenvedtek, hogy orvoshoz kellett fordulniok. A rendőrség az eljárást megkezdte Faragóék ellen.

Az új lakbérrendelet egyformán érdekelt mindenkit mert sok olyan intézkedés van benne, amely közelről érinti a lakót és a házi urát. Most jelent meg Sches Jenő dr. lakáshivatali osztályvezető magyarázataival. Kapthó a könyvkezelésekben, lözsdében és újság-árusoknál.

UGYANAZON MINŐSÉGŰ ÁRUK MINT HÁBORU ELŐTT KAPHATÓK:
KARDOS LÁSZLÓ
VÁSZNOS ÉS FEHÉRNEMŰ ÜZLETÉBEN
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9. SZ.
ALAPÍTTATOTT: 1831.

ÓCSKA vasat, rozet és minden nemű fémet legmagasabb ártért vesznek. — **Kovácsoknak** használható becses ék. Nagyobb tétel elszállítok. **STEINER, TÖLVÖ-U. 110.**

Az Ébredő magyarok egyesü-lete f. hó 22-én, szombati gyűlésén egy biztosítási főtisztviselő fog a biztosítási ügy rejtelmeiről előadást tartani. Gyűlés után uzsonna.

Sütő iparosok figyelmébe! A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 82717—1921. XX. sz. rendeletével utasította a hatóságokat, hogy szigorúan büntesse, (elzárással) is, azokat, kik a 2040—1916. sz. éjjeli munkát tiltó rendeletet pontosan be nem tartják. A sütő iparosok ebből kifolyólag elhatározták, hogy a munka megkezdését, azaz a de-gasztást a mai naptól fogva 5 óra előtt meg nem kezdik. Figyelmeztetjük szaktársainkat ezen rendelet pontos betartására és arra, hogy az egyesület a hatóság közbejöttével maga fogja ezt ellenőrizni. Az elnökség.

Színházi és alkalmi ruhákat kifogástalanul tisztít Koncz, — Debrecen, Arany János 10.

Önmagát dicséri az ujonnan herendezett Albert-féle Belvárosi éttermének kütünő, magyar, házias konyhája, gazdag választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Tisztviselőknek és kereskedelmi alkalmazot-taknak nagy árendedmény. Városház utca 4. szám.

Vízvezeték, fürdőszoba be-rendezéseket, javításokat juttá-nyosan, szakszertűen készíti: **Máthéi János, Csapó-utca 24, Telefon: 321.**

Messenger Boy vállalat tele-fon száma 679. Angol királynő szálloda. Éjjeli szolgálat este 10 óráig.

Színház.

Heti műsor:
Csokonai-színház.

Csütörtökön: A piros bug-ellaris A) bérlet.
Pénteken: Cig-nygréfné B) bérlet.
Szombaton: Danton, dráma C) bérlet.
Vasárnap délután: Piros bugyellaris.
Vasárnap este: Lengyelvér, operett.
Hétfőn: Danton, A) bérlet.
Kedden: Offenbach, operett B) bérlet.
Szerdán: Fekete lovas, dráma bérletszűnet.
Csütörtökön: Kis kadét, operett bérlet-szűnet.
Pénteken: Kis kadét, bérletszűnet.
Szombaton: Kis kadét, C) bérlet.
Vasárnap délután: Lengyelvér.
Vasárnap este: Danton.

Folt, amely tisztít tegnapi második előadásán Halassy Mariska művészi alakításának hírére rogyásig megtelt a Csokonai-színház. Egyetlen talpalattnyi hely sem maradt üresen. És ez a nagy közönség élvezett, gyönyörködött a Csokonai színház kütünő művésznőjének alakításában, felvonások végével viharosan tapsolta, a harmadik felvonás végén pedig tüntetőleg hívta számtalanszor a lámpák elé, hogy elismerésének orkán-szerű tapsokkal adjon kifejezést.

A Csokonai színház jelentése. A Csokonai színházban csütörtökön este A) bérletben Csepreghy örökszép népszűnműve: a Piros bugyellaris kerül színre, Szalma Sándor, Bródy Irén, László Gyula, Bánhid, Csapó Mária, Heltay, Máray és Csolnakossyné a vezető szerepekben — Arkossy rendezése alatt.

Az új énekesnő bemutatko-zása. Vizvári Elza, a Csokonai-

színház új énekesnője, aki leg-utóbb a pécsi közönség dédel-geteit kedvence volt, tegnap meg érkezett Debrecenbe s holnap már megkezdí a próbákat is. Eddigi dispozióik szerint Vizvári Elza a jövő héten, kedden az Offenbach operettben mutatkozik be.

Diszeloádás. A debreceni tu-dományegyetem mellé állítandó Tisza-internátus céljára novem-ber 6-ára nagyszabású diszelo-Mária, Heltay, Máray és Csol-konai-színházban lesz. Közlelbbi programról még nem tudunk. Az is meglehet, hogy a tervbevett terminus változni fog.

Mindenki elismeri, hogy a legjobb és legérdekesebb film, amit eddig látott, az: **Ezerarcu-ember.**

Nobody 4. és 5. kalandja, a japán rejtelny és 30 másodperccel a halál előtt, az Uránia hét-fői új műsorában!

Ma még az Ezerarcuember f. részét láthatja a Vigszínház mozgóban. A tegnapi bemutató telt háza elragadtatással nyilatkozott a hatalmas, érdekfeszítő képről. Főszereplő: Liedtke. — Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Ohnet regényét, a Sarah gróf-nót 6 felvonásban ma utoljára mutatja be az Apolló.

Ha megfújják a trombitát, — óriási sikerű, hazafias mozi-szkeccs, közkívánatra, a régi, közkedvelt szereplőkkel, azon-kívül „Karcsi légyvadászat” c. két felvonásos vígjátékkal, 2 és fél óras előadásban, Veress Tóni zenekara közreműködésével, ma, csütörtökön este 6 és fél órakor kerül másorra az Urániában. — Mérsékeltén fel-emelt helyárak jegyelővétele: d. e. 10—12-ig, d. u. 4-től.

Eddig Budapesten, most Deb-recenben beszél mindenki az **Ezerarcuemberről.**

Az aragoniai veréb. A buda-pesti Corso mozi szenzációs új-donsága, amely a Lillienfein c. szűnmű nyomán került filmre, péntek, szombat, vasárnap ke-rül bemutatóra a Vigszínház mozgóban. A főszerepeket Han-na Ralph és Emil Jannigs ját-szák. Napoleon legkegyetlenebb tábornokának a spanyol láza-dást vérfelfojtó története kerül ezuttal izgalmas harcok keretében vászonra.

Ma a Vigszínház mozgóban, 5, 7 és 9 órakor az **Ezerarcu-ember kerül másorra.**

Az arany-nyil c. 4 felv. és a 90 nap c. 4 felv. amerikai kalandor filmek, Marry Corvin főszereplésével ma az 5, 7 és 9 órai előadásokon láthatók. — Péntek, szombat, vasárnap a **Denevérek Clubbja,** 6 felvonásos kalandor történet, Galaor erőmű-vész, a világhírű atléta főszerep lésével kerül bemutatásra az Uránuszban.

A hetedik nagyhatalom: a Rikkancs király jön!... **hétfőn az Urániában.**

Zola Emil legjobb regényét, az Álom (francia Guumont-film) holnap pénteken mutatja be az Apolló.

Cséplőgép, lokomobil
os minden más gép és gazdasági eszköz **JAVÍTÁS** szavatosság mellett, határidőre vállalkozunk javítására meg gépeit a munkád előtt, hogy időben megkezdhesse azokat!
Debreceni Műszaki Szakszolgálat: Góppár r. 1-1
Telefon 7-51. Debrecen, Székely: Góppár

ELADÓ
Kossuth-u. 69. számú modern ház
esetleg átvethető hitással. Felvilá-gosítást nyújt a délutáni órákban
Dr. Polgár Dániel,
ügyvédnél.

Követelje mindenütt
GERŐ cipő-**GERŐ** készítményeit a cipő-**GERŐ** védjeggyel
Ha nem karnak kereskedőjénél, úgy közvetlenül
Gerő Adolf Fia Budapest
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4.
Cipőüzem: I., Berecsényi-utca 19.
Nagybani osztály: V. Akadémia-u. 6

Kc. 3334/30—1921.

Hirdetmény
csődön kívüli kényszerjegyzési ügyben.
A debreceni kir. törvényszék közhírré eszi, hogy Grünfeld Herman hajdudorogi lakosnak kényszerjegyzési ügyében tekintettel arra, hogy a 4070—1915. M. E. sz. rendelet 48. §-a szerint az az adós által előterjesztett egyezségi ajánlat elfogadására nézve a követelések összegének kétharmada szerinti értékelt hitelezők nem nyilatkoztak; tekintettel továbbá arra is, hogy az adós újabban a korábbi 20 százalékos kielégítés helyett a követelések 30 százalékának a fizetésére tett ajánlatot, amely további 10 százalékos erejéig Grünfeld Hermané szül. Burger Regina — az adós felesége — is készfizetői kezességét vállalt, — az idézett rendelet 48. §-ának második bekezdése alapján az egyezségi tárgyalás új határnapjául 1921. évi novem-ber hó 15. napjának d. e. 9 órá-ját az alulírott Tóth Lajos kir. törvényszéki bíró hivatalos helyiségébe (kir. törvényszék, II. emelet, 109. sz. ajtó) kütüzi, ahová és a mikorra a hitelező-ket az idézett rendelet 43-dik §-ában meghatározott jogkövetkezmények terhe mellett (szavazati jog elvesztése) meghívja, azzal a figyelmeztetéssel, hogy a tárgyalásra váltóikat, vagy a követeléseikről szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák magukkal. Ügyvédi képviselőt nem kötelező.
Debrecen, 1921 október 13.
Tóth Lajos s. k.
kir. f. bíró,
A kiadvány hitelesült:
Orbán,

